

誤墮引水道 營救變追逐

小赤麂受困獲救被放生

【本報訊】一頭初生的小赤麂，昨晨在大帽山覓食時，失足跌落引水道被困，有行山者發現後報案，消防員及漁護署接報趕至營救，由消防員將小赤麂趕離引水道。惟牠脫險後沒有逃入深山，僅徘徊山坡草叢，漁護署人員恐牠再度被困或餓死，被迫將其捕捉以鐵籠運返上水狗房檢疫後再放生。

獲救的末足周歲小赤麂長約兩呎，健康良好，經檢疫後已放生重返大自然。昨晨八時許，有遠足者途經荃灣荃威花園對上的下花山時，隱約聽聞動物的悲鳴聲，好奇心驅使下循着聲音去找尋，抵達一條引水道時，發現一頭小赤麂被困在水深約一呎的引水道內，行山人士恐小赤麂找不到出路而活活餓死，立即致電報警，警員、消防員和漁護署人員先後抵達現場營救。

山坡跳躍十分機敏

兩名消防員負責救援工作，帶備一張紅色毛氈落引水道，用作驅趕小赤麂離開引水道的工具。小赤麂受驚惶恐不安逃竄，最後在引水道尾端較矮處跳上小山坡。

惟小赤麂安全「登陸」後，未有即時逃入附近樹叢，僅在草坪徘徊不去，救援人員再次驅趕牠亦不理會。漁護署人員見狀，恐怕小赤麂再誤墮引水道，估計牠與父母失散，若缺乏照顧可能餓死，決定捕捉小赤麂帶返動物中心照顧。

期間，小赤麂一度與漁護署人員在山坡展開人獸追逐戰，小赤麂表現得十分機巧，幾度跳草叢脫追捕，但最終被漁護署人員用網捕獲。小赤麂獲救後不斷發出悲鳴。由於過去曾發生捕獲的赤麂因膽小受驚猝死，漁護署人員不時輕撫小赤麂加以安慰，最終將牠困入鐵籠成功運走。



▲漁護署人員小心翼翼地將小赤麂運走

◀獲救的小赤麂在籠裡仍非常驚恐



▲漁護署人員最終用網將小赤麂捕獲

赤麂膽小易猝死

赤麂又稱赤驥，屬鹿科，為小型的鹿，由於其外形與黃麂相近，因此不時被誤為「黃麂」。赤麂身型比黃麂大，身高六十至七十五厘米，身體粗壯腿部幼小，毛色亮澤背呈棕紅色，脊中線色澤較深，腹部乳白色，尾部上截為深褐色，下截白色。

雄性赤麂長有粗角，角根附近有小刺。雌赤

麂頭部長有鬃毛，無角，只有小骨節。雄性上顎有突出的大齒，最長可達一吋。遇到危險時會啼叫，聲音類似犬叫。除了交配季節外獨居，偶有群居，甚至與其他大型動物一齊進食。野狗與緬甸蟒蛇是赤麂的天敵。赤麂主要為素食，但也有文獻顯示有時會捕捉小動物來吃。

赤麂是本港最常見的野生哺乳類動物，受到《野生動物保護條例》保護。今年五月，一頭受傷赤麂縮在北大嶼山近欣澳引水道，消防與漁護署人員到場捕獲後，膽小的赤麂受驚猝死。

拖狗入港鐵 狂漢涉襲警被捕

【本報訊】天水圍港鐵站發生襲警案，一名自稱為藝人林海峰「大佬」的男子，昨晨違反規例拖狗擬登乘列車，職員勸止無效，三名警員往排解時他「扮狗」咬傷各人，需使用胡椒噴霧將其制服拘捕，案件列作「襲警」處理。

被捕男子林×波（四十二歲），疑精神有異，事後送院接受觀察。他送院時不斷破口大罵，並自稱為藝人林海峰的「大佬」。據悉，林海峰並沒有「大佬」。

自稱林海峰「大佬」

昨晨十一時許，肥胖身材的林×波，帶狗闖入港鐵天福路天水圍站擬

乘搭列車，由於港鐵附例禁止攜帶寵物登車，職員見狀立即勸止並婉拒其登車。

但有人在入閘大堂大吵大罵，職員無奈報案求助。三名警員趕往排解時，有人突然發瘋，揮拳毆打警員胸部、起飛腳踢傷警員腳部，還爬在地面上「扮狗」，咬傷一名警員的腿部。由於情況混亂，警員三次發出口頭勸喻仍無效，被迫使用胡椒噴霧將其制服拘捕。三名警員及被捕疑犯因傷送院治療。

被捕疑犯因涉嫌襲警、拒捕、公眾地方行為不檢及違反港鐵附例而被捕。警員事後查看港鐵大堂的閉路電視錄影帶，作為將來檢控的證據。



◀其中兩名遇襲受傷的警員

鳳姐追賊呼救無人睬



分居婦涉體罰女兒被拘

【本報訊】十一歲女童因懶惰不肯做功課，其母昨日凌晨在大角咀寓所大發雷霆，斥罵女兒不知長進，並用籤條體罰打手掌及手腕至紅腫，女童凌晨致電向已與母親分居的父親訴苦，其父趕返了解情況並報警，女童事後送院檢驗，母親則帶署扣查。

疑遭虐打女童姓陳（十一歲），右手手指及手腕紅腫，送院診治後無礙，涉案被捕母親姓黃（三十五歲）。街坊稱，黃婦早前與四十六歲丈夫分手，並取得兩名幼女撫養權，同住在大角咀橡樹街一單位，前夫每星期返回探望女兒。

昨日凌晨零時，陳女仍未完成課業，黃婦教女心切致「火燒眼」，拿籤條責打女兒手掌至紅腫，女童受創痛哭。至凌晨二時許，女童致電其父哭訴，陳父聞訊大驚趕返了解情況，發現女兒右手布滿籤條印，因而盛怒報警，救護員到場替女童驗傷後，由陳父及妹妹陪同送院，黃婦則被警員拘捕帶署扣查。

醉酒襲警案一日兩宗

【本報訊】警方昨日凌晨在西貢設路障查車時，一名私家車司機被發現滿身酒氣，警員要求進行酒精呼氣測試時遭拒絕，並被車上女乘客襲擊受輕傷，同袍見狀即時制止並拘捕兇手。此外，一隊警員到九龍城處理酒醉事時，一名警員遭醉漢偷襲受傷，兇徒隨即被制服。

昨日凌晨三時許，一隊警員在西貢新村對開位置設路障查車。男子邱×華（五十八歲）駕駛私家車，接載女子周×英（三十七歲）駛至上址時，警員發現司機滿身酒氣，按法例要求即時作酒精呼氣測試，惟車上司機拒絕合作，並且有人破口謾罵警員。此際，警員擬拘捕不合作司機時，車上女乘客突失常，追打其中一名警員。在場其他警員即時制止，男司機因拒絕進行酒精呼氣測試而被捕，女乘客涉襲警帶署調查，受傷警員需送院檢驗。

另外，昨日清晨六時零八分，有人在九龍城聯合道的後巷醉酒鬧事，一男一女警員接報趕往調查，尋獲醉醺醺的男子余×強（三十四歲），擬上前了解情況之際，有人突然發酒瘋，不由分說便襲擊男警，雙方發生糾纏，女警即時向上級求援，並且撲前制止。大隊警員從四方八面趕至，迅即控制場面，將醉漢拘捕，並送受傷同袍往醫院敷藥。

*大連記者站 大連市西崑崙路外經貿大廈 7 樓 TEL/FAX:41183766/199 *瀋陽辦事處 桦南市農業路 139 號天泰大廈 2401 室 TEL:57187151210/FAX:57187151213 *江蘇辦事處 南京市建業路 118 號華夏廣場大廈 2117 室 TEL:258324655/FAX:258324865 *湖北辦事處 武漢市漢口建設大道 702 號武漢帝都大酒店 2303 室 TEL/FAX:27085761656/FAX:27085567073 *中國證券報社 深圳市南山区東海路 66 號 TEL/FAX:75526419058 *河南辦事處 鄭州市鄭東新區CBD內環路 2 號中海新港大廈 1406 室 TEL:(37)65583233/FAX:(37)65585427 *山西辦事處 太原市人民路 4111 號新華門 2 號元 303 室 TEL:(39)5658258/FAX:(39)55570728 *陝西辦事處 西安市新城市政陝西省政府公館白樓 508 室 TEL:(29)87291462 *海南辦事處 海南省海口市龍昆北路 38 號華報大廈 918 室 TEL:(898)66735388 *本報駐約翰遜處 43-18 Main Street, Apt. 11E, Flushing, New York, NY 11355, USA TEL:(+1)718-353-3656 FAX:(+1)419-793-1057 *倫敦辦事處 12 York Road, New Southgate, London N11 2TG U.K. TEL:4420-88882226 FAX:4420-88883668

謀殺 17 人縱火案 兩證人認出被告

龍城裁判法院再提訊。

據控罪指出，當年二十二歲的蔡錦輝，於一九九七年一月二十五日在尖沙咀寶勤巷新一代（Top One）卡拉OK，聯同其他人士謀殺十七名男女。被喻為香港史上最嚴重縱火案的主謀、綽號「上帝」的蔡錦輝，昨早被黑布蒙頭，由警車押往法院受審。他暫毋須答辯，昨提訊後還押警方看管。

控方表示，被告涉嫌於犯案後潛逃內地，警方一度懸紅六十萬港元通緝，深圳公安於上月二十四日終在當地將疑犯拘捕歸案，早前正式移交香港警方處理。由於案情嚴重，案件將轉介高等法院進行審訊。

該案發生在一年前的縱火案，在當日的凌晨時分，有人投擲汽油彈，令卡拉OK嚴重焚毀，十七名顧客及職員當場死亡，十三人逃出生天但均告受傷，是香港有紀錄以來最多人死傷的縱火案。警方有組織罪案及三合會調查科接手調查，同年拘捕多名疑犯，其中四人被控謀殺罪，三人被判終身監禁，另一人被改判誤殺罪，判刑十五年。